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Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini a partire dagli 8 anni, oltre che da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure da chi ha una mancanza di esperienza e conoscenza del
prodotto, a condizione che siano supervisionati oppure istruiti sul utilizzo sicuro del prodotto e che ne
comprendano i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura. La pulizia e la
manutenzione del prodotto non deve essere effettuata da bambini senza supervisione.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 und Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen und geistigen
Fahigkeiten oder mangelhafter Erfahrung und geringem Wissen verwendet werden, sofern diese iberwacht werden
oder in den Gebrauch des Geréts eingefiihrt wurden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Nutzerwartung darf von Kindern

ohne Aufsicht nicht vorgenommen werden."

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans et par des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances,si ceux-ci bénéficient d'une surveillance ou s'ils
ont été informés sur I'usage de I'appareil dans des conditions de sécurité et ont compris les risques encourus.Les enfants ne doivent
pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés."

Dit toestel mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met beperkte lichamelijke, sensorische of geestelijke
vermogens of die geen ervaring of kennis van het product hebben, mits ze gecontroleerd worden of over een veilig gebruik en de

aanverwante gevaren zijn ingelicht.
Laat kinderen niet met het toestel spelen. Kinderen mogen het toestel niet reinigen of onderhouden, tenzij ze worden gecontroleerd.

El presente aparato puede ser utilizado por nifios que tengan més de 8 afios de edad y por personas con capacidades mentales, sensoriales o fisicas reducidas o por
personas inexpertas 0 que no conozcan el aparato siempre que les hayan recibido la supervision y las instrucciones relativas a su uso de un modo seguro e informado

sobre los riesgos derivados de su empleo.
Se prohibe que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del dispositivo son tareas que no deben ser realizadas por nifios sin una adecuada

supervision.”

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir de 8 anos de idade e pessoas com capacidade fisicas, mentais e/ou sensoriais
reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento em caso que as mesmas sejam supervisionadas ou tenham recebido

instrugdes relativas a utilizagéo segura do aparelho € compreendido os riscos envolvidos.As criangas ndo devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza e manutengdo ndo devem ser efectuadas por criangas sem superviséo”.

Denne anordning kan bruges af bern fra 8 ar og opefter og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel
pa erfaring og kendskab, hvis det sker under overvagning, eller de har modtaget instruktioner om sikker brug af anordningen og forstar
farerne, som er involveret heri.

Bern ma ikke lege med anordningen. Rengering og brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden opsyn".

Barn som &r 8 ar eller dldre och personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga eller som saknar lamplig erfarenhet och kunskap
kan anvanda apparaten forutsatt att de dvervakas eller har blivit instruerade kring hur man anvénder apparaten pa ett sékert satt och att de &r
medvetna om de risker som &r forbundna med en anvandning av apparaten.

Bam far inte leka med apparaten. Barn far endast utfora arbetsmoment géllande rengdring och underhall under Gverinsyn.

Laitetta voivat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset seka fyysisesti, henkisesti tai aistiensa suhteen toimintarajoitteiset henkilot seké kokemattomat

ja vahéiset tiedot omaavat henkilot,
jos heité on opastettu ja neuvottu k&yttdmaan laitetta turvallisella tavalla ja he ymmartavat
kayttoon liittyvat vaarat.Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivét saa puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman valvontaa.

Dette apparatet kan brukes av bam i alderen fra 8 ar og oppover, og av personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,
eller mangel pa erfaring og kunnskap om de fétt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet pa en sikker mate, og

forstar farene involvert,

Bamn skal ikke leke med apparatet. Rengjering og bruker vedlikehold skal ikke gjeres av barn uten tilsyn.”
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Bu cihaz, cihazin kullamimi ve riskleri hakkinda yeterli bilgi verildidi takdirde veya denetim altinda 8 yasindan bliylik cocuklar ve fiziksel veya zihinsel
yetilerinde yetersizlik arz eden ya da deneyimsiz ve bilgisiz kisilerce kullanilabilir.
Gocuklarin cihazla oyr izin veril lidir. Cihazin zIigi ve bakimi bir yetiskinin denetimi olmaksizin ¢ocuklar tarafindan yapiimamalidir.

Urzadzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat i powyzej oraz osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej czy umystowej
lub nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, tylko pod nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznej obstugi urzgdzenia

i pod warunkiem zrozumienia ewentualnych niebezpieczenstw zwigzanych z uzytkowaniem.

Urzadzeniem nie mogg bawic sie dzieci. Dzieci bez nadzoru osoby dorostej nie mogg przeprowadzac czyszczenia i konserwacji urzgdzenia.

Toto zafizeni smi byt pouzivano détmi star$imi 8 let a osobami se sniZzenymi télesnymi,smyslovymi ¢i dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatecnymi zkuSenostmi a védomostmi pouze v pripadech, kdy jej pouZivaji pod dozorem nebo byli pouceny
o bezpecném pouZziti zafizeni a rizicich spojenych s jeho pouzitim.
Nedovolte détem hrét si se zafizenim. Citéni a tdrzba nesmi byt provadény détmi bez dozoru.”

A késziiléket nem kezelhetik 8 évesnél fiatalabb gyerekek, csokkent fizikai, érzékelési vagy mentalis ké é 6 vagy és

6 =} & nem (o} Slyek, kivéve, ha feliigyelet alatt llnak vagy képesek a késziiléket biztonsdgos médon hasznélni és tisztaban vannak
a magéaban foglalt veszélyekkel.
Gyerekek ne jatsszanak a késztilékkel. A tisztitast és a karbantartast gyerekek csak feliigyelet mellett vé ik.”
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3] prietaisg gali naudoti vyresni nei 8 m. vaikai ir asmenys turintys fizine, jutiming ar proting negalig, net jei jie neturi patirties
ir Ziniy. Jy negalima palikti be prieZidros ir juos reikia iSmokyti, kaip saugiai naudotis prietaisu ir atkreipti démesj j galimus
pavojus.

Vaikams negalima leisti Zaisti su prietaisu. Vaikams negalima valyti arba remontuoti prietaiso be prieZitros.

Lapsed vanusega Ule 8 aasta ja isikud, kellel on vaike fuusiline, meeleline v8i vaimne puue vdi kellel puuduvad
vastavad kogemused ja teadmised, vdivad seadet kasutada Uiksnes jarelevalve all vdi siis, kui neid on instrueeritud
seadme ohutust kasutamisest ja nad on teadlikud seadmega kaasnevatest ohtudest.

Lastel on keelatud seadmega mangida. Lapsed tohivad seadet puhastada ja hooldada tiksnes téiskasvanute
jarelevalve all.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 i vise godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim

sposobnostima ili osobe koje nemaju dovoljno iskustva i znanja ako ih se nadzire ili uputi o sigurnoj uporabi uredaja te ako
razumiju povezane opasnosti.

Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Ci$éenje i odrzavanje uredaja ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Dispozitivul poate fi folosit de copii mai mari de 8 ani, de persoane cu capacitéti fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de persoane fara
experientd cu conditia ca acestea s fie supravegheate sau instruite in prealabil asupra folosirii in siguranta a dispozitivului si a

pericolelor la care se expun.

Copiii nu au voie sa se joace cu dispozitivul. Curéatarea si operatiunile de intretinere nu trebuie executate de cétre copii nesupravegheati.

Napravo lahko uporabljajo otroci nad 8. letom starosti, osebe z omejenimi fizicnimi, ¢utnimi ali mentalnimi sposobnostmi ali s pomanjkljivimi
izkusnjami in znanjem,&e so pod nadzorom ali &e so jim bila dana navodila za varno uporabo naprave in so seznanjeni s tveganjem,
vezanim na njeno uporabo.

Otroci se ne smejo igrati z napravo. Otroci ne smejo izvajati Cistilnih in vzdrzevalnih posegov brez nadzora.
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ISTRUZIONE PER L'USO

1° Condizioni d’impiego

- Per liquidi puliti senza parti abrasive, non esplosivi, non
aggressivi per i materiali della pompa con temperatura
massima di 60°C (CM22-CM32) 90°C (CFM-CBM-2CM-CM)

- Pressione finale massima ammessa nel corpo pompa: 10
bar.

- Elettropompe previste per luoghi areati e protetti dalle
intemperie con temperatura massima ambientale di 40°C.

- Massima oscillazione di tensione rispetto alla nominale in
targa: + 6%.

2° Installazione

Le elettropompe centrifughe sono previste per I'installazione con
I'asse del rotore orizzontale e piedi d’appoggio in basso.
Inoltre possono anche essere installate in posizione diversa
se sostenute da tubazioni rigide e stabili a patto che rimanga
possibile il riempimento e lo scarico del corpo pompa e lo scarico
della condensa che si forma nel motore.

Evitare per ragioni di sicurezza la posizione con il motore sotto
la pompa.

Installare la pompa il pil vicino possibile alla fonte di
aspirazione.

3° Tubazioni

Ancorare le tubazioni su propri appoggi e collegarle in modo che
non trasmettano forze, tensioni e vibrazioni alla pompa.

Il diametro interno delle tubazioni dipende dalla portata
desiderata.

Possibilmente prevedere il diametro in modo che la velocita
del liquido non superi 1,5 m/s nell’aspirazione ed i 3 m/s nella
mandata.

In ogni caso il diametro delle tubazioni non deve essere inferiore
al diametro delle bocche della pompa.

La tubazione aspirante deve essere a perfetta tenuta e deve
avere un andamento ascendente per evitare sacche d’aria.
Per il funzionamento in aspirazione inserire una valvola di fondo
con succhieruola che deve risultare sempre immersa.

Con I'aspirazione da serbatoio di prima raccolta montare una
valvola di non ritorno.

Con il funzionamento sotto battente inserire una saracinesca.
Per aumentare la pressione della rete di distribuzione osservare
le prescrizioni locali.

Nella tubazione di mandata installare una saracinesca per
regolare portata, prevalenza e potenza assorbita.

Installare un indicatore di pressione (manometro).

Quando il dislivello geodetico in mandata & maggiore di 15m,
tra pompa e saracinesca inserire una valvola di ritegno per
proteggere la pompa da “colpi d’ariete”.

Prima di collegare le tubazioni assicurarsi della loro pulizia
interna.

4° Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere eseguito da un esperto,
secondo le disposizioni locali.

Eseguire il collegamento a terra.

Collocare i morsetti secondo le indicazioni riportate sulla
targhetta collocata all’interno della scatola portacondensatore.
Installare un dispositivo per la onnipolare disinserzione
dalla rete con una distanza di apertura dei contatti di almeno
3 mm.

Con alimentazione trifase installare un adeguato salvamotore
come da corrente di targhetta.

Le elettropompe monofasi sono fornite con condensatore
collegato ai morsetti e, per 230-240 V - 50 Hz, con termoprotettore
termico inserito.

5° Avviamento

Controllare che I'albero giri liberamente senza nessun attrito
anomalo.

Per questo scopo le elettropompe pit piccole hanno un intaglio
per cacciavite sull’estremita dell’albero lato ventola.

Evitare assolutamente il funzionamento a secco.

Avviare la pompa solo dopo averla riempita completamente di
liquido attraverso I'apposito foro.

Con il funzionamento sotto battente riempire la pompa aprendo
lentamente e completamente la saracinesca nel tubo aspirante,
tenendo aperta la saracinesca in mandata per fare uscire I'aria.
Con alimentazione trifase verificare che il senso di rotazione
corrisponda a quello indicato dalla freccia sul corpo pompa; in
caso contrario invertire fra loro i collegamenti di due fasi.
Controllare che I'elettropompa lavori nel suo campo di prestazioni
e che non venga superata la corrente assorbita indicata in
targhetta.

In caso contrario regolare sia la saracinesca in mandata o
I'intervento di un eventuale pressostato.

6° Manutenzione

Quando la pompa rimane inattiva, se esiste il pericolo di gelo,
deve essere svuotata completamente.

Prima di rimettere in marcia la pompa, controllare che 'albero
non sia bloccato da incrostazioni o altre cause e riempire
completamente di liquido il corpo pompa attraverso il tappo
situate nella parte superiore del medesimo.

ATTENZIONE: prima di ogni intervento di manutenzione
togliere I’alimentazione elettrica.

La Speroni SpA & depositaria della documentazionee del fascicolo
tecnico relativo a tutti gli aspetti normativi applicati sui prodotti.

7° Smontaggio

Prima dello smontaggio, chiudere la saracinesca in aspirazione
e mandata e svuotare il corpo pompa di liquido in esso
contenuto.

Per lo smontaggio ed il rimontaggio osservare la costruzione
sul disegno esploso, riportato in questo libretto istruzioni, nelle
pagine che seguono.

Per smontare la parte pompa svitare le viti testa esagonale del
supporto, mentre per smontare la parte del motore bisogna
togliere il copriventola (incastrato a pressione) con un cacciavite,
la ventola e successivamente svitare i quattro tiranti.

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio precisare il
tipo della pompa, il numero di posizione nell’esploso, la
denominazione del ricambio.




OPERATING INSTRUCTIONS

1° OPERATING CONDITIONS

- Forclean liquids without abrasives, without suspended solids
non explosive, non aggressive for the pump materials, with a
maximum temperature of 60°C(CM22-CM32)
90°C (CFM-CBM-2CM-CM)

Maximum final pressure level admitted into the pump casing:

10 bar.

Installation in correctly ventilated locations protected from

the atmospheric agents, with a maximum room temperature

of 40°C.

Maximum voltage variation to the nominal value shown on the

name plate: £6%.

2° Installation

Centrifugal motor pumps must be installed with the rotor axis

horizontal and feet downwards.

Moreover, they can also be installed in other positions provided

they are supported by rigid and stable pipes and provided that it

is possible to fill and to drain the pump casing and the drain of
the condensation water that accumulates in the motor.

For safety reasons avoid any location where the motor is under

the pump.

Place the pump as close as possible to the suction source.

3° Pipes

Secure all pipes to support so that they do not carry on stress,
strain or vibration to the pump.

The inner pipe diameter depends on the capacity required.

If possible, diameter has to enable a liquid speed not higher than
1.5 m/s during suction and 3 m/s during delivery.

The pipe diameters never have to be smaller than the pump
connections.

The suction pipe must be perfectly airtight and be led upwards
in order to avoid air pockets.

For suction operation fit a strainer-equipped valve, which must
always be immersed.

For suction from a storage tank fit a check valve.

For positive suction head operation fit a gate valve.

Follow local specifications if increasing network pressure.

Fit a gate valve into the delivery pipe to adjust delivery, head,
and absorbed power.

Install a pressure gauge.

With a geodetic head at outlet over 15m fit a check valve between
the pump and the gate valve in order to protect the pump from
water hammering.

Ensure the inner sides of the pipes are clean before
connection.

4° Electrical connection

Electrical connection must be carried out by a qualified electrician
in compliance with local regulation.

The unit must be properly earthed (grounded).

Position the terminals following the instructions written on in
the plate, which is placed inside the capacitor box .

Install a device for disconnection from the supply, having a
contact separation of at least 3 mm in all poles.

With three-phased motor provide an overload protective device
in line with the name plate current.

Single phase pumps are supplied with a capacitor connected
to the terminals and with inset thermal protector for 230-240
V- 50 Hz.

5° Start-up

Check that the shaft turns by hand.

For this purpose the smaller pumps have a screwdriver notch
on the ventilation side of the shaft end.

Never run the pump dry.

Start the pump after filling it up with liquid through the relevant
priming hole.

When operating under positive suction head, fill the pump by
opening the suction gate valve slowly and completely, keeping
the delivery gate valve open to release the air.

With three phase motor check that the direction of rotation is
as shown by the arrow on the pump casing; otherwise reverse
the connections of the phases.

Check that the pump works within its field of performance,
and that the absorbed current shown on the name plate is not
exceeded.

Otherwise adjust the delivery gate valve, or the sitting of any
pressure switches.

6° Maintenance

When the pump is not used, empty it completely if freezing
may be expected.

Before restarting the pump, check that the shaft is not jammed
from incrustations or other causes and fill the pump casing
completely with liquid.

CAUTION: disconnect the mains before any servicing
operation.

7° Dismantling

Close the suction and delivery gate valves and drain the pump
casing before dismantling the pump.

For dismantling and re-assembly see construction in the
cross section drawing., shown in the following pages of this
instructions handbook.

To dismantle the pump side, undo the support screws, while to
dismantle the motor side you should take out, with the help ofa
screwdriver, the fan cover (which is pressure fixed), the fan and
then you should unscrew the four tie-rods.

When ordering spare parts, please refer to data stamped on
name plate and position number of each spare part required
in compliance with the cross section drawing.




MODE D’EMPLOI

1° Conditions d’utilisation

- Ces électropompes ont été congues pour traiter des liquides
propres, sans particules abrasives, non explosifs, non agressifs
pour le corps de la pompe, a une température maximale de
60°C(CM22-CM32) 90°C (CFM-CBM-2CM-CM)

- Pression finale maximale admise dans le corps de la pompe:
10 bar.

- Elles sont prévues pour travailler dans les endroits aérés
et protégés des intempéries a une température ambiante
maximale de 40°C.

- Oscillation maximale de tension admise par rapport a la tension
nominale reportée sur la plaquette d’identification : + 6%.

2° Installation

Les électropompes centrifuges doivent &tre installées avec I'axe
du rotor horizontal et les pieds au sol.

Elles peuvent aussi étre montées dans des positions différentes
si elles sont soutenues par une tuyauterie rigide et stable et a
condition que le remplissage et la vidange du corps de la pompe
soient toujours possible ainsi que I'évacuation de la condensation
qui se forme dans le moteur.

Pour des raisons de sécurité, la position avec le moteur sous la
pompe est déconseillée.

Installez la pompe le plus prés possible de la source
d’aspiration.

3° Tuyauterie

Montez la tuyauterie sur ses appuis et raccordez-la de fagon a ce
qu’elle ne transmette pas de tensions ni de vibrations a la pompe.
Le diametre interne de la tuyauterie dépend du débit souhaité.
Dans la mesure du possible, prévoyez le diamétre de facon a ce
que la vitesse du liquide ne dépasse pas 1,5 m/s en aspiration
et 3 m/s en refoulement.

Dans tous les cas, le diamétre de la tuyauterie ne doit jamais étre
inférieur au diametre des orifices de la pompe.

La tuyauterie d’aspiration doit étre parfaitement étanche et son
parcours doit étre ascendant pour éviter les poches d’air.

Pour le fonctionnement en aspiration, montez un clapet de pied
avec crépine qui doit toujours étre immergée.

En cas d’aspiration d’une citerne, montez un clapet antiretour
sur la pompe.

Montez un robinet-vanne dans la conduite d’arrivée avec un
fonctionnement en charge.

Pour augmenter la pression du réseau de distribution, observez
les régles locales.

Dans la tuyauterie de refoulement, montez un robinet-vanne
pour régler le débit, la hauteur d’élévation et la puissance
absorbée. Montez aussi un manometre pour mesurer la pression.
Lorsque le dénivellement géodésique en refoulement dépasse
15 m, montez un clapet de retenue entre la pompe et le robinet-
vanne pour protéger la pompe contre les “coups de bélier”.
Contrdlez la propreté interne de la tuyauterie avant de la
raccorder.

4° Branchement électrique

Le branchement électrique doit étre effectué par un électricien
expérimenté, dans le respect de la Iégislation en vigueur.

Le circuit électrique doit étre doté d’une prise de terre.
Connectez les bornes en vous basant sur les indications
reportées a I'intérieur du boftier porte-condenseur.

Installez un dispositif permettant la désactivation des contacts
du secteur. Leur ouverture doit étre de 3 mm au moins.
Avec une alimentation triphasée, installez un dispositif de
protection du moteur adapté au voltage reporté sur la plaquette
d’identification.

Les électropompes monophasées sont livrées avec le
condenseur branché aux bornes et pour 230-240 V - 50 Hz,
avec un disjoncteur enclenché.

5° Mise en service

Contrélez que I'arbre tourne normalement sans aucun frottement
anormal. C’est pour ce motif que les plus petits modéles
d’électropompes ont une encoche pour tournevis sur I'extrémité
de 'arbre c6té turbine.

Le fonctionnement a sec est absolument interdit.

Démarrez la pompe seulement aprés I'avoir complétement
remplie de liquide a travers l'orifice de remplissage.

Avec le fonctionnement sous charge, remplissez la pompe
en ouvrant lentement et completement le robinet-vanne du
tuyau d’aspiration tout en ouvrant le robinet-vanne du tuyau de
refoulement pour évacuer I'air.

Sur une version triphasée, vérifiez que le sens de rotation
correspond a celui indiqué par la fleche sur le corps de la
pompe.

Dans le cas contraire, inversez les fils des deux phases.
Contrélez que la pompe travaille dans le champ prévu de
ses valeurs et que le courant absorbé prévu sur la plaquette
d’identification n’est pas dépassé.

Dans le cas contraire, réglez le robinet-vanne ou prévoyez
I'installation d’un pressostat,

6° Entretien

Avant une période d’inactivité et en cas de basses températures,
la pompe doit étre completement vidée. Avant de remettre la
pompe en service, controlez que I'arbre n’est pas bloqué par
des incrustations ou autres.

Remplissez complétement la pompe de liquide a travers le
bouchon de remplissage situé dans la partie supérieure.
ATTENTION ! coupez toujours I’arrivée de courant électrique
avant toute opération d’entretien.

7° Démontage

Avant de procéder au démontage, fermez le robinet-vanne en
aspiration et en refoulement et videz la pompe de son contenu.
Pour le démontage et le remontage, reportez-vous aux dessins
et aux vues éclatées dans les pages qui suivent.

Pour démonter la pompe, dévissez les vis a téte hexagonale
du support. Pour démonter le moteur, retirez le capot de la
turbine (encastré par pression) avec un tournevis, la turbine et
les quatre tirants.

Pour toute commande de piéces de rechange, précisez
toujours le modele de la pompe, le repére sur la vue éclatée
et la désignation de la piéce.




INSTRUCCIONES PARA EL EMPLEO

1° Condiciones de empleo

- Paraliquidos limpios sin partes en suspension, no explosivos,
no agresivos para materiales de labomba con una temperatura
maxima de 60°C (CM22-CM32) 90°C (CFM-CBM-2CM-CM)

- Presion final méxima admitida en el cuerpo de la bomba: 10
bar.

- Electrobombas previstas para sitios aireados y protegidos
de la intemperie con una temperatura ambiente méxima del
40°C..

- Méxima oscilacion de tensién respecto a la nominal indicada
en la plaqueta + 6%.

2° Instalacion

Las electrobombas centrifugas deben ser instaladas con el eje
del rodete horizontal y patas debajo.

Ademds pueden ser instaladas incluso en una posicion diferente
si estan sostenidas por tubos rigidos y estables, siempre que
se mantenga la posibilidad de llenado y vaciado del cuerpo de
la bomba vy la descarga del liquido de condensacion que se
forma en el motor.

Evitar, por razones de seguridad la posicion con el motor debajo
de labomba. Instalar la bomba lo més cerca posible de la fuente
de aspiracion.

3° Tuberias

Fijar los tubos en sus propios apoyos y conectarlos de manera
que no transmitan fuerzas, tensiones y vibraciones a la bomba.
El didmetro de las tuberias depende del caudal deseado.
Aconsejamos prever el didmetro de manera que la velocidad
del liquido no supere 1,5 m/seg. en la aspiracion y 3m/seg. en
la expulsion. De todos modos el didmetro de los tubos no tiene
que ser inferior al didmetro de las bocas de la bomba.

El tubo de aspiracién debe ser hermético y tener una marcha
ascendente para evitar que se formen las burbujas de aire.
Para el funcionamiento en aspiracion hay que colocar una
valvula de fondo con succionador, que tiene que estar siempre
sumergido.

Con la aspiracion del depésito de primera recogida montar una
vélvula antirretroceso.

Con el funcionamiento bajo presion del agua, colocar una valvula
grifo en el conducto de llegada.

Para aumentar la presion de la red de distribucion observar las
precripciones locales.

En el tubo de salida instalar una vélvula grifo para regular el
caudal, la altura de aspiracion y la potencia absorbida, instalar
un indicador de presion (manémetro).

Cuando el desnivel geodésico en la expulsion es mayor de 15 m.,
colocar entre labombay la vélvula grifo una valvula de retencion
para proteger la bomba de “golpes de ariete”.

Antes de conectar las tuberias asegurarse que estén limpias
internamente.

4° Conexidn eléctrica

La conexion eléctrica debe ser realizada por un experto, segin
las disposiciones locales.

Efectuar la conexidn de tierra.

Colocar los bornes segtn las indicaciones de la plaqueta
colocada en el interior de la caja portacondensador.

Instalar un dispositivo para la desconexién omnipolar de la
red con una distancia de apertura de los contactos de por lo
menos 3 mm.

Con la alimentacion trifasica instalar un salvamotor adecuado
en funcion de la corriente de la plaqueta.

Las electrobombas monofésicas se entregan con un condensador
conectado en los bornes y, para 230-240 V — 50 Hz, con un
termoprotector térmico accionado.

5° Puesta en marcha

Controlar que el eje gire libremente sin ningdn roce irregular.
Para este fin las electrobombas tienen un muesca para el
destornillador en el extremo del eje del ventilador.

Evitar absolutamente el funcionamiento en seco.

Poner en marcha la bomba solamente después de haberla llenado
completamente con liquido a través del expreso orificio.

Con el funcionamiento bajo la presion del agua, llenar la bomba
abriendo lenta y completamente la vélvula grifo del tubo de
aspiracion, manteniendo abierta la vélvula grifo en la expulsion
para hacer salir el aire.

Con la alimentacion trifasica controlar que el sentido de
rotacién corresponda con el indicado por la flecha en el
cuerpo de la bomba; en caso contrario invertir la conexion de
dos fases entre si.

Controlar que la electrobomba trabaje en su campo de
prestaciones y que no se supere la corriente absorbida indicada
en la plaqueta.

De lo contrario regular la valvula grifo en la salida o la
intervencion de un eventual termostato.

6° Mantenimiento

Cuando la bomba permanece inactiva, si existe el peligro de
heladas, debe ser vaciada completamente. Antes de volver a
poner en marcha la bomba controlar que el eje no esta bloqueado
por incrustaciones y otras causas.

Llenar completamente el cuerpo de la bomba con liquido, a través
del tapon situado en la parte superior del mismo.

ATENCION: antes de cada operacion de mantenimiento
desconectar la energia eléctrica.

7° Desmontaje

Antes del desmontaje, cerrar la vélvula grifo en la aspiracion y
salida, y vaciar el cuerpo de la bomba, quitando todo liquido
contenido en la misma. Para el desmontaje y montaje observar la
construccion en el dibujo pormenorizado, incluido en el presente
manual, en las paginas siguientes.

Para desmontar el cuerpo de la homba desatornillar los tornillos
de cabeza hexagonal del soporte, mientras que para desmontar
la parte del motor hay que quitar la cubierta del ventilador
(encajada a presion) con un destornillador, el ventilador y al
final desenroscar los cuatro tirantes.

En caso de pedido de piezas de recambio, especificar el tipo
de bomba, el niimero de posicion en el dibujo pormenorizado,
la denominacién del repuesto.




INSTRUGOES DE USO

1° Condigdes de utilizagao

- Com liquidos normais, sem particulas abrasivas, explosivas
nem agressivas para o corpo da bomba e a uma temperatura
maxima de 60° C (CM22-CM32) 90°C (CFM-CBM-2CM-CIM)

- A pressao final maxima admitida no corpo da bomba sao 10
bar.

- Instalagdo em espacos correctamente arejados e protegidos
das intempéries e a uma temperatura ambiente maxima de
40°C.

- A oscilagdo maxima de tensdo admitida refere-se a tenséo
assinalada na placa de identificagdo: + 6%.

2° Instalacao

As electrobombas centrifugas devem ser instaladas na horizontal
e a base no solo. Podem ser também montadas em posicoes
diferentes se sao suportadas por uma tubagem rigida e estavel e
em que as condices de substituicdo e de esvaziamento do corpo
da bomba sejam sempre possiveis assim como a evacuagao de
condensacdo que se forma no motor.

Por razbes de seguranga a posi¢ao com o motor por cima da
bomba é desaconselhavel. .

Instalar a bomba o mais perto possivel da fonte de aspiragao.

3° Tubagem

Monte a canalizagdo sobre os apoios e de maneira que ndo
transmitam tensdes nem vibragdes a bomba. O didmetro interno
dos tubos depende do débito desejado. Na medida do possivel,
preveja o didmetro de maneira a que o caudal do liquido nao
ultrapasse 1,5 m/s em aspiragao e 3 m/s em saida.

Em todos os casos, o didmetro da canalizacdo ndo deve ser
nunca inferior ao didmetro dos orificios da bomba.

A tubagem de aspiracdo deve ser perfeitamente estanque e o
seu percurso deve ser ascendente para evitar bolhas de ar.
Para o funcionamento em aspiragdo, monte uma valvula de
pé com ralo, que deve estar sempre submersa. Em caso de
aspiracdo em cisterna, monte a vélvula anti retorno sobre a
bomba.

Monte uma torneira/vélvula na conduta de entrada que
funcionard em carga. Para aumentar a pressdo da rede de
distribuicdo, observe as prescrigoes locais. Na tubagem de
compressao coloque a torneira/valvula para regular o débito,
aaltura de elevacdo e a capacidade de absorgao. Monte também
um mandmetro para medir a pressao. Desde que desnivelamento
geodésico de compressao ultrapasse 15, aplique uma valvula
de retencdo entre a bomba e a torneira/vélvula, para proteger a
bomba contra “golpes de ariete”

Controle a limpeza interna de tubos antes de 0s unir.

4° Ligacdes eléctricas

As ligagdes eléctricas devem ser efectuadas por um electricista
experimentado, que respeite a legislagdo em vigor.

0 circuito eléctrico deve ser dotado de um fio de terra.
Conecte os bornes segundo as indicagdes de placa colocada
no interior da caixa.

Instale um disjuntor com distancia de abertura de pelo
menos 3mm.

Com alimentacdo trifasica instale um disjuntor adequado em
funcao da corrente.

As electrobombas monofésicas sdo equipadas com um
condensador conectado aso bornes e para 220/240 V — 50 Hz
com um disjuntor incorporado.

5° A trabalhar

Controle que o veio gire livremente sem nenhum atrito
anormal.

0 funcionamento seco é absolutamente proibido.

Ponha a bomba a trabalhar somente ap6s encher completamente
de liquido através do orificio de enchimento.

Com o funcionamento sem carga, encha a bomba abrindo
lentamente e completamente valvula de aspiracdo abrindo a
valvula para a saida do ar.

Para uma versao trifasica, verifique se o sentido de rotagao
corresponde ao que esta indicado pela seta no corpo da
bomba.

Em caso contrario, inverta os fios das duas fases. Verifique que
a bomba trabalha no campo previsto dos seus valores e que a
corrente esta conforme ao sinalizado na placa de identificagao.
Caso contrario, regule a vélvula ou coloque um pressostato.

6° Manutengao

Depois de um periodo de inactividade e em caso de baixas
temperaturas, a bomba deve estar completamente vazia. Antes
de por a bomba a trabalhar, controle o veio que nao esteja
bloqueado por incrustacdes ou outros.

Encha completamente a bomba de liquido através do orificio
situado na parte superior.

Atencdo — Antes de qualquer operacao de manutencao
desligue a homba da corrente.

7° Desmontagem

Antes de proceder a desmontagem, feche a valvula/torneira de
aspiracdo e em seguida esvazie a bomba. Para a desmontar
e montar observe a construgdo e o desenho pormenorizado
incluindo o presente manual.

Para desmontar o corpo de bomba desapertar os parafusos de
cabeca hexagonal do suporte. Para desmontar o motor, tire a
cobertura da turbina (encaixada a pressao) com uma chave, a
turbina e os quatro tirantes.

Em caso de perda de pecas, especificar o modelo da homba o
niimero e posicao no desenho e a denominagao da peca.




MHCTpyKuMA No akcnnyaTtauum

1° YcnoBsua akcnnyarauum

Hacoc npumeHAeTcA ANA YMCTbIX XWAKOCTEW, He coaepxa-
LmMx abpasvBHbIX BELLECTB W B3BELUEHHbIX TBEPAbIX YacTuLl,
He B3pbIBOOMACHbBIX U He arpeccyBHbIX K 4acTAM Hacoca, C
TemnepaTypon He Bbiwe 60°C (CM22-CM32)

90°C (CFM-CBM-2CM-CM)

MakcumanbHO gonycTuMoe AasneHue B Kopryce Hacoca: 10
6ap.

Hacoc nonxeH 6bITb yCTaHOBIIEH B XOPOLLO NPOBETPUBAEMOM
NoMeLLeHNH, 3aLULLEHHOM OT aTMOCPepHbIX ABMEHUI C MaK-
cUMarnbHo TemnepaTypon He Bbilwe +40°C.

MakcumanbHO [OMYyCTUMOE W3MEHEHUe HanpAXEHWA ceTu
YKa3aHo Ha Tabnnyke ¢ NacnopTHbIMW AaHHbIMU: +6%.

2° YcTaHOBKa

LleHTpobexHble aneKTpuyeckne Hacochbl HeO6XOAMMO yCTaHaB-
NMBaTh Tak, YTO6bl POTOP HAXOAUNCA B FOPU3OHTANbHOM MONO-
XKEHWW, & HOXKKM pacronaranucb CHU3Y.

Kpome Toro, AaHHble HacoCbl MOTYT YCTaHaBNMBATLCA B APYTOM
MOMOXEHWW, NPU YCNOBUU, YTO OHU MOALEPXKUBAIOTCA XECTKM-
MW 1 HENOABUXXHbIMM TPy6amu. TakKe AOMKHO BbiTb BOSMOXHO
3anonHeHne 1 CNMB XUAKOCTU U3 KOpryca Hacoca U CIMB KOH-
feHcata, obpasyioLlerocA B Asurarene. B LenAx 6eaonacHocTu
nsberaiiTe yCTaHOBKMW NeKTpoaBUraTena noa Hacocom. Pacrno-
NOXWUTE HAcoOC Kak MOXHO 6mXe K UCTOYHUKY nepekadvBae-
MOV XXMAKOCTW.

3° Tpy6bI

3akpenuTe Bce TPybbl Tak, 4TOObI OHU HE ObiNN Harpy>eHbl 1
He nepepaBany Ha HACOC HaNPAXEHUA UM BUGpaLmMu.
BHyTpeHHui anameTtp Tpybbl HEO6X0AWMO BbIGMPaTb B COOT-
BETCTBUMM C Tpebyemoi MpoM3BOAWTENbHOCTbIO Hacoca. o
BO3MOXHOCTV AnameTp Tpybbl AOMKEH obecrnednBaTh NPOXoxX-
[leHne XXWAKOCTW CO CKOPOCTbIO He Bonee 1.5 M/C Ha CTOpOHe
BCacbiBaHUA W 3 M/C — Ha BbiIxoae Hacoca. [linameTpbl Tpy6 He
[IOMXKHbI 6bITb MEHbLLE AMaMETPOB OTBEPCTUI Hacoca.

[inA npenoTBpallieHnA o6pa3oBaHNA BO3AYLUHbIX MPOBOK Bca-
cbiBalowana Tpyba Ao/mkHa ObiTb repmMeTudHa W HakfoHeHa
BBEpX.

Mpu paboTe B pexxume BcacbiBaHUA HEOBXOAMMO YCTAHOBUTbL
Ha BcacbIBaloLWWii knanaH unbTp, KOTOPbI AOMKEH 6bITb MO-
CTOAHHO NOTPY>KeH B XXNMAKOCTb.

Mpu BcacbiBaHWUM XWAKOCTeW M3 6akoB HeoBXoaMMO yCTaHo-
BUTb 06paTHbI knanaH. lNpu nopaye >XUAKOCTU CBEPXY He-
00XOAMMO YCTaHOBUTL 3amnopHbll Knanad. [nA ysenuyeHnus
fasnexnAa B TpybonpoBogax CM. MeCTHble TpebosaHnuA. [nA
perynnpoBKK Hanopa XWAKOCTW, BLICOTbI MoAayM 1 notpebna-
€MON MOLLHOCTW YCTaHOBMTE 3aropHbI KnanaH B BbIXOAHYIO
Tpyby. YcTaHOBUTE MaHOMETP.

[inA 3awnThl Hacoca OT rMapaBAMYecKoro yaapa npu nogbeme
>KWAKOCTU Ha BbICOTY 6onee 15 M HE06X0AMMO YCTaHOBUTL 06-
paTHbIA KnanaH Mexay 3anopHbIM KnanaHoMm u Hacocom. [Me-
pen noacoefuHeHnem yb6eamtech B TOM, YTO BHYTPEHHAA Mo-
BEPXHOCTb TPY6 YncTan.

4° JnekTpuyeckue coeguHeHUA

MopknioveHne Hacoca K 3MeKTPUYECKOW CeTW AOMKHO Ocy-
WeCTBNATLCA KBANMMULMPOBAHHbBIM 3IEKTPUKOM B COOTBET-
CTBUM C TpeBOBaHNAMM MECTHOTO 3aKOHOAATENbCTBA.
YCTpOiCTBO AOMKHO GbITb MPaBUNBbHO 3a3eMJIEHO.
PacnonoxwTe knemMmbl B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMAMK Ha Ta-
6n1yKe, pacrnonoXeHHO B KOpnyce KoHAeHcaTopa.
YcTaHOBUTE 3alMTHOE YCTPOWCTBO OTKIIOYEHUA OT NUTatoLLei
ceTu, umetoLee 3a30p MexAy PasoMKHYTbIMU KOHTaKTamn He
MeHee 3 MM.

Mpu noaknioyeHun TpexdasHoro anekTpoaBuraTens Heobxo-
[IMMO YCTaHOBUTb YCTPOMCTBO 3aluThbl OT Neperpy3okK, paccuu-
TaHHOe Ha TOK, yKa3aHHblii B Tabnuyke ¢ NacropTHbIMU AaH-
HbIMK Hacoca.

OpHohasHble ABuraTenn CHabXaloTcA KOHAEHCATopoM, nof-
KnoYaembiM Knemmam, ¢ BHyTPEHHel TennoBoii 3alumTon Ana
ceTen HanpsxeHvem 230 - 240 B nepeMeHHOro Toka 4acToTown
50 u.

5° 3anyck

Y6eautechb B TOM, YTO Basl MOXHO NMOBEPHYTb PYKOWA.

[InAa 3Toro Ha HebosbLUMX HAacocax ecTb NPOPe3b ANA OTBEPTKU
Ha KOHLIe Basia co CTOPOHbI BEHTUNATOPA.

3anpelaeTcA ncnonb3oBaTh HacoC 6e3 XXMAKOCTU.
Bkntounte Hacoc, crepea MOMHOCTLIO 3aMUB €ro >KUAKOCTbIO
Yepes creumanbHoe oTBepcTue.

Mpy NOCTynneHnn XnaKocTy CBEpXy, HEO6XOAMMO 3amnofHATL
HacoC XMWIKOCTbIO, MNABHO U MOMHOCTLIO OTKPbIB BXOAHOI 3a-
MOPHBIN Knanax, Aepxa npu 3TOM BbIXOAHOW 3anOopHbI Knanax
OTKPbITbIM [1A BbIXOAA U3 CUCTEMbI BO3yXa.

Mpun ucnonb3oBaHun TpexdasHoro apuratena yéeamtecb
B TOM, YTO HanpaBfieHMe BpalleHUA ABUraTenA cosnagaeT
C HanpaBJieHUeM CTPEesiKM Ha Koprnyce Hacoca. B o6patHom
cny4yae, NoMeHANTe MecTamm ase asbl NUTAHWA.

Y6eanTecb B TOM, 4TO HAacoc paboTaeT B npedenax cBoen npo-
M3BOAWNTENBHOCTU W YTO NOTpebrnAemblii TOK He npeBbiaeT
TOK, YKa3aHHbI B Tabnunyke ¢ NacrnopTHbIMM JaHHbIMW. B npo-
TUBHOM Crly4ae OTperynvpynTe BbIXOAHOW 3amOpHbIA KnanaH
U HaCcTPOVKK pene AaBneHus.

6° TexHu4yeckoe ob6cny)xmsaHue

Ecnu Bo3MOXHO 3amep3aHne Hacoca BO BPEMA ero NpocToA He-
06X0AMMO MONTHOCTBIO CIUTH U3 HEro XXUAKOCTb.

Mepen vicnonb3oBaHVem Hacoca Nocne ANUTENBLHOrO NepepbiBa
B paboTe Heo6X0AMMO YAOCTOBEPUTLCA B TOM, YTO Bas He 3a-
XaT OTNIOXKEHVAMM UK U3-3a NOBbIX APYrUX MPUYUH, U NOMHO-
CTbiO 3annTb KOPMYC Hacoca >XXUAKOCTbLIO.

BHUMAHME: nepepn nposeaeHuem niobbix paboT no obeny-
)KMBaHUIO HEO6XOAMMO OTKITIOYUTL HACOC OT NMUTaHUA.

7° Pa3bopka

Mepen Tem Kak CHATb HAcoc, He06X0AMMO 3aKpbiTh 3anopHbIe
KnanaHbl Ha BcacblBaloLWEN U BbIXOAHOW Tpybax v CnTb Xua-
KOCTb M3 Kopryca Hacoca.

[inA pa3bopku 1 NOBTOPHON COOPKM HAcOCa CM. €ro KOHCTPYK-
LMIO Ha YepTexe C pa3pes3om, PacrofioXKEHHOM Ha creayowmx
CTpaHuLax faHHOTO PyKOBOACTBA MO JKCyaTaumm.

[inA pa3bopku yCTpOWCTBa CO CTOPOHbI Hacoca Heobxoanmo
OTKPYTUTb KpenedkHble 6onTbl. [InA pa3bopku ycTponcTBa co
CTOPOHbI 3NEeKTpoABUraTenA HeO6X0AMMO CHavana npv nomo-
LM OTBEPTKM CHATb KOXYX BEHTUNATOPA (KOTOPbIV 3aKpenneH
BHaTAr), 3aTEM CHATb BEHTUNATOP W TOMbKO NMOTOM OTKPYTUTH
YeTblpe COeANHUTENbHBIX CTEPXHA.

Mpu 3aKa3e 3anacHbIX YacTei He0O6X0AUMO yKa3bIBaTh AaH-
Hble, NPUBE/EHHbIE Ha WWNbAUKE HAacoca U HoMep 3anac-
HOW YacTW B COOTBETCTBUM C YEPTEXKOM C Pa3pe3oM Haco-
ca.




&P WMISURE DI SICUREZZA

 'utente & responsabile nei confronti di terzi nella zona in cui
I'apparecchio & in funzione.

* Prima della messa in funzione occorre assicurarsi che ci
siano le necessarie misure elettriche di protezione, mediante
una prova eseguita da uno specialista.

DURANTE I’ uso della pompa non devono
A esserci persone in acqua o nel liquido da
pompare, ed & proibito eseguire qualsiasi tipo
di manutenzione.
La pompa deve essere collegata solo per mezzo di un
interruttore di sicurezza salvavita, con una corrente
nominale di apertura fino a 30 mA e una presa con contatto
di terra installata conformemente alle disposizioni.
Protezione: minimo 10 Amp.
Per I’ utilizzo in piscine e stagni da giardino e nelle rispettive
zone di protezione devono essere osservate/rispettate le
prescrizioni conformi alla norma VDE 0100 parte 702.
ATTENZIONE: Prima di effettuare il controllo della pompa
disinserire la spina.
Per la sostituzione del cavo di alimentazione serve un
attrezzatura speciale quindi dovete rivolgervi al centro
assistenza autorizzato.
La pompa puo funzionare con una (prolunga) che sia
realizzata con cavo mod. HO7 RNF conforme alle norme
vigenti e di una sezione di filo non inferiore ad 1 mm.
conforme alla norma DIN 57282 oppure DIN 57245.

e La tensione indicata sulla targhetta della
A pompa deve corrispondere alla tensione di rete
disponibile.

* Assicurarsi che le connessioni elettriche a spina
sitrovino in una zona sicura da allagamenti e siano protette
dall’ umidita.

Prima dell’ uso occorre verificare che la linea di allacciamento

alla rete e la spina non siano danneggiate.

Disinserire la spina della rete prima di compiere qualsiasi

intervento nella pompa.

Evitare che la pompa sia esposta direttamente al getto d’

acqua.

L'utente & responsabile del rispetto delle locali disposizioni

di montaggio e sicurezza.

['utente dovra escludere mediante provvedimenti adeguati

(per es. istallazione di allarme, pompa di riserva e simili) la

possibilita di danni indiretti causati dall’ allagamento di locali

per guasti della pompa.

In caso di eventuale guasto della pompa, i lavori di riparazione

potranno essere effettuati solo dalle officine di riparazione del

servizio assistenza. Devono essere usati solo pezzi di ricambio

originali.

Si avverte che ai sensi della legge sulla responsabilita del

prodotto non rispondiamo dei danni che vengono causati

dal nostro apparecchio:

a) per riparazioni improprie che non vengono effettuate dal
personale dei punti di assistenza da noi autorizzati;

b) oppure se per una sostituzione di pezzi non vengono
utilizzati PEZZI DI RICAMBIO ORIGINALI;

c) oppure se non vengono rispettate le indicazioni e le
disposizioni riportate nel libretto d” istruzioni.

Per gli accessori valgono le stesse disposizioni.

@ SAFETY MEASURES

e The user is liable towards third parties in the area where the
appliance is in operation.

» Before starting it is necessary to make sure that the
necessary electrical protection measures, are provided by
means of a test carried out by a specialist.

While the pump is operating no operators have
to be in the liquid to be pumped.
The pump may be connected only by means of
a safety switch for fault currents, with a rated
opening current up to 30 mA and a socket with an earth
contact installed in compliance with the regulations.
Protection: at least 10 Amps.
Regulations for Germany. For operation in swimming pools
and garden ponds and in the relevant areas of protection,
the provisions in compliance with the standard VDE 0100
part 702 must becomplied with.
CAUTION: Before checking the pump, disconnect the
mains!
The replacement of the line connecting up with the mains
requires special tools and therefore it may be done only by
the manufacturers or its service engineers.
The pump may operate only with a pipe connecting the
appliance (extension) that is no lighter than a rubber hose
mod. HO7 RNF in compliance with the DIN 57282 or DIN
57245 standard.

* The voltage indicated on the pump’s rating plate

must correspond to the available mains voltage.

* Check that the plugged electrical connections are
in an area safe from flooding and are protected from the
damp.

Before use it is necessary to check that the plug and the

mains connection line are not damaged.

Unplug from the mains before performing any work on the

pump.

Avoid directly exposing the pump to the jet of water.

The user is responsible for respecting the local regulations

for assembly and safety.

The user by taking appropriate measures (e.g. installing an

alarm, reserve pump and the like) will have to exclude the

possibility of indirect damage caused by flooding premises

due to failure of the pump.

In the event of the pump failing, repair work may only be

carried out by the repair workshops of the technical service.

Only genuine spare parts must be used.

It is notified that in compliance with the law on product

liability

we cannot be held responsible for the damages caused by

our appliance:

a) because of improper repairs not carried out by the
personnel of the assistance points authorized by us; or

b) if GENUINE SPARE PARTS are not used to replace parts;
or

c) if the indications and provisions given in the instruction
handbook are not complied with.

The same provisions hold for the accessories.




&) MESURES DE SECURITE

« Lutilisateur est responsable a I'égard des tiers dans la zone
ol la pompe est en service.

« Avant la mise en service, faites vérifier par un spécialiste si la
pompe présente bien les protections électriques requises.

PENDANT le fonctionnement de la pompe,
A il est interdit de stationner dans le liquide

a pomper.

La pompe ne peut étre reliée qu’au moyen
d’un interrupteur de sécurité a fusible, avec un courant
nominal d’ouverture allant jusqu’ @ 30 mA et une prise de
terre installée conformément aux dispositions.
Protection: 10 Amp. min.

Pour I'utilisation dans des piscines ou des mares de jardin
ainsi que dans les zones deprotection respectives, les
prescriptions de la norme VDE 0100 partie 702 doivent
étre respectées.

ATTENTION: débranchez la preise électrique avant de
contrdler la pompe!

Le changement du cable d’alimentation au secteur nécessite
I'utilisation d’ outils spéciaux et ne peut donc étre effectué
que par le fabricant ou les techniciens de son service
aprés-vente.

La pompe ne peut fonctionner qu’ avec un tuyau de
raccordement a I'appareil (rallonge) pas plus Iéger que le
tuyau flexible de caoutchouc modéle HO7RNF conforme a
la norme DIN 57282 ou bien DIN 57245.

e Latension indiquée sur la plaque de la pompe doit
correspondre a la tension du secteur.

* Assurez-vous que les branchements électriques se

trouvent a I'abri des inondations et de I'humidité.

 Avant I'utilisation, vérifiez que la ligne de branchement au
secteur et la prise ne sont pas endommagées.

» Débranchez la prise électrique avant toute intervention sur
la pompe.

« Evitez d’exposer la pompe a des jets d’ eau directs.

 Lutilisateur est responsable du respect des disposition
locales en matiére de montage et de sécurité.

o Lutilisateur doit exclure, par des mesures appropriées
(installation d’un systéme d’alarme, pompe de réserve et
similaires) la possibilité de dommages indirects provoqués
par I'inondation de locaux par suite d’anomalies de
fonctionnement de la pompe.

¢ Aux termes de la loi sur la responsabilité du produit, nous
ne répondons pas des dommages provoqués par notre
appareil:

a) du fait de réparations non appropriées, effectuées par du
personnel autre que celui de nos réparateurs agrées;

b) du fait de remplacements n’ ayant pas été effectués avec
des PIECES DETACHEES D’ORIGINE;

c) par suite du non respect des indications et des dispositions
figurant dans ce mode d’emploi.

Ces dispositions valent également pour les accessoires.

& MEDIDAS DE SEGURIDAD

e El usuario es el responsable frente a terceras personas en
la zona en la cual el aparato estd en funcionamiento.

* Antes de la puesta en marcha es necesario verificar la
existencia de las medidas de seguridad eléctricas de
proteccion, con la ejecucion de la prueba correspondiente
a cargo de un experto.

CUANDO la bomba es utilizada no debe haber
A personas en el agua o en el liquido a bombear,
y esta prohibido llevar a cabo cualquier tipo de
tarea de mantenimiento.
La bomba debe estar conectada solamente por medio de
un interruptor de seguridad salvavida, con una corriente
nominal de apertura hasta los 30 mA y una toma con
contacto a tierra instalado en conformidad con las
disposiciones vigentes. Proteccion: minimo10 Amp.
ATENCION: Antes de efectuar el control de la bomba
desconectar el enchufe de la red de alimentacién.
Para la sustitucion del cable de alimentacion debe utilizarse
una herramienta especial, por tanto es necesario dirigirse
al centro de asistencia autorizado.
La bomba puede funcionar con una prolongacion realizada
con un cable modelo HO7 RNF conforme a las normas
vigentes y de una seccion de hilo no inferior a 1 mm. de
acuerdo a las normas DIN 57282 o bien DIN 57245.

« Latension indicada sobre la plaqueta de la bomba

debe corresponder a la tension disponible en la red

de alimentacion.

 Es necesario asegurarse que las conexiones eléctricas del

enchufe se encuentren en una zona seguray sin posibilidad

de inundaciones y que estén protegidas de la humedad.

Antes de la utilizacién es necesario verificar que la linea de

conexion con la red y el enchufe no estén dafiados.

Desconectar el enchufe de la red antes de realizar cualquier

tipo de intervencion en la bomba.

Evitar que la bomba esté expuesta directamente al chorro

de agua.

El usuario es responsable del respeto a las disposiciones

locales de montaje y seguridad.

El usuario debera excluir, mediante procedimientos

adecuados (por ejemplo: instalacion de alarmas, bomba de

reservay similares) cualquier posibilidad de dafios indirectos
causados por inundacion de locales causados por averias
de la bomba.

En caso de eventuales averias de la bomba, los trabajos de

reparacion podrdn ser efectuados solamente por los talleres

de reparacion del servicio de asistencia. Deben ser usados
solamente repuestos originales.

Se advierte que de acuerdo a la ley sobre la responsabilidad

del producto no respondemos por los dafios causados por

nuestro aparato:

a) por reparaciones impropias que no son realizadas por
personal de los centros de asistencia autorizados por
nosotros;

b)si en caso de una sustitucion de piezas de repuestos no
son utilizados REPUESTOS ORIGINALES;

c) si no son respetadas las indicaciones y las disposiciones
contenidas en el manual de instrucciones.

Para los accesorios rigen las mismas disposiciones.




&> MEDIDAS DE SEGURAN @D Mepbi NpesOCTOPOXKHOCTH

« 0 utilizador é responsével pela atencdo de terceiros na zona
onde a bomba estd em servico.
« Antes de a por a trabalhar, faga verificar por um especialista

se as proteccoes eléctricas estdo conforme.
Durante o funcionamento da homba, é proibido
estacionar no liquido a bombear. A bomba nao
pode ser ligada sendo por meio de interruptor
de seguranca ¢/ fusivel, com uma corrente

nominal de abertura de 30mA e um fio de terra conforme

disposto. Protecc@ao: minimo 10 Amp.

Atencao - Antes de efectuar o controle de homba desligue

a ficha da rede de alimentagao.

Para a substituicéo do cabo de alimentag&o deve utilizar-se

ferramenta apropriada, pelo que se aconselha dirigir-se a

uma oficina autorizada.

A bomba pode funcionar com uma extensdo realizada com

um cabo modelo HO7 RNF, conforme normas vigentes e

seccdo ndo inferior a Tmm e de acordo com as normas DIN

57282 e DIN 57245.
« A tensdo indicada sobre a placa da bomba deve

A corresponder a tensao da rede.

* Assegure-se que as conexoes eléctricas estao

perfeitas, ao abrigo de inundacgdes e humidade.

 Antes de utilizagdo, verifique se a linha de conexdo com a
rede ndo esta danificada.

* Retirar a ficha da rede de alimentacdo antes de qualquer
intervencao.

« Evitar expor a bomba a jactos de dgua directos.

O utilizador é responsavel pelo respeito das disposicoes
locais em matéria de montagem e seguranga.

« QO utilizador deve excluir, por medidas apropriadas (instalagao
de um sistema de alarme, bomba de reserva e similares)
a possibilidade de avarias indirectas provocadas por
inundacdo devido a falhas da bomba.

* Nos termos da lei sobre a responsabilidade do produto,
nds ndo respondemos por avarias provocadas pelo nosso
aparelho:

- Reparac0es ndo apropriadas e efectuadas por pessoal de
centros de assisténcia ndo autorizados.

- Substituicdo de pegas ndo originais.

- Se ndo forem respeitadas as indicag0es e disposicoes
contidas no manual de instrugoes

Aos acessorios aplicam-se as mesmas disposigdes.
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* Monb3oBaTesib HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a TPETHUX ML,
HaxoAALWMXCA B MECTE UCMONb30BaHWA YCTPOUCTBA.

¢ [lepen Havanom paboTbl HEO6X0AMMO MPU MOMOLUM Cre-
umanucta y6eauTbCA B TOM, YTO BbIMOSHEHbI BCE MepbI

9neKTpobe30nacHoOCTy.
Bo BpemAa paboTbl Hacoca B Boae unu apy-
ro BbiKa4yMBaemMoW XXMAKOCTU He AO/HKHO
HaxoauTbeA ntoaen. Hacoc moxkHo noaksnto-
YaTb TONIbKO C UCMONb3OBaHMEM aBToMaTa
3alMTbl OT TOKOB YTEYKU C HOMUHAaNbHbIM TOKOM pas-
MbiKaHUA He 6onee 30 MA U po3eTKMU C 3a3eMJIeHUeMm,
cooTBeTCTByloLlel TpeboBaHMAM cTtaHpapTos. Mpe-
AoxpaHuTenb: He meHee 10 A.
Hopwmbl anAa lepmanuu. Mpy ncnonb3oBaHnm B nnasarenb-
HbIX 6accenHax, CafoBbIX MpyAax v Apyrux aHanormyHbIX
obnacTAx NpUMeHeHVA AOMKHbI cobnopatbecA Tpebosa-
HuA ctaHgapTa VDE 0100 yacTb 702.
BHUMAHMUE: Mepen npoBepkoit Hacoca He06xoAMMO
OTKJIIO4UTb €ro oT anekTpoceTu!
[ina 3ameHbl NuTatoLero kabens Hacoca TpebytoTcA cre-
LmarbHble MHCTPYMEHTbI. B €BA3M ¢ 9TMM 3ameHa nuTa-
towero kabenA MoOXeT NPOU3BOANTLCA TOMbKO 3aBOAOM-
N3roTOBUTENEM UM €ro cneumanucTammn no PeMoHTY.
[inA noacoeanHeHnA Hacoca MOXHO MCMOMb30BaTh TOSb-
KO YOJIMHWUTENb, U3rOTOBMIEHHBIN M3 KabenAa mMoaenu He
meHblue HO7 RNF (B cooTBeTcTBUM CO cTaHdapTamm DIN
57282 n DIN 57245).

* HanpAxxeHne nuTaroLLen ceTn AOMKHO COOTBETCTBOBATb
paboyemy HanpsXeHUo Hacoca, yKazaHHOMY Ha Tabnuy-
K€ C NacnopTHbIMW AaHHbIMU.

® Y6eanTtechb, 4TO HaxXOAALWMECA MOA, HANPAXEHNEM JMeK-
TpU4YeCKne COEAMHEHWA 3alivlleHbl OT 3aTonneHuA n
BNa>KHOCTW.

¢ [lepen ucnonb3oBaHWeM Hacoca Heobxoanmo ybeamTbeA
B TOM, 4TO BU/IKA NUTAHWA 1 INMEKTPUYHECKNA Kabenb Ha-
coca He NoBpeXAeHbl.

¢ [epen BbINONHeHMEM Mobbix paboT ¢ HACOCOM HeobXo-
OMMO OTKIOUMTb €r0 OT 3NIEKTPUYECKON CETU.

® I36eraniTe NPAMOro NonagaHnA Ha Hacoc CTPyM BOAbI.

¢ [onb3oBarTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a BbINOMHEHNE
MECTHOrO 3aKOHOAATENbCTBA, KacatoLlerocA 6e3onacHom
Cc60pKM U 3KCMNyaTaumm yCTporcTBa.

¢ [pMHMMan Haanexatume mepbl 6€30MaCHOCTH (Takune Kak
yCTaHOBKa CMrHanuaauum, pe3epBHOro Hacoca u apyrue),
nonb3oBaTesb AOMKEH UCKMIOYUTb BO3MOXHOCTb NPpUYm-
HeHWA KOCBEHHOrO yulepba noMeLLeHAM 13-3a 3aTonse-
HWA, BbI3BAHHOTO MOIOMKOW Hacoca.

® B cnyyae NonomMKyu Hacoc MOXHO PEMOHTMPOBATb TOMb-
KO B creumanbHbIX MacTepCKMX TEXHUHECKOro 06CyXu-
BaHuA. Npy peMoHTe Hacoca HeoBXoANMO UCNONb30BaTbL
TONMbKO OPUrMHanbHbIe 3anacHble 4acTu.

e Coobliaem, 4TO B COOTBETCTBMN C 3aKOHOM 06 OTBeT-
CTBEHHOCTW 3a Ka4eCTBO BbINyCKaeMon NpoayKLUmn

MponsBognTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a yuuepb,

NPUYMHEHHBIV YCTPONCTBOM:
a)M3-3a HEKa4eCTBEHHOTO PEMOHTA, BbIMOMIHEHHOMO He

aBTOPU30BaHHLIMW  NMPOU3BOAUTENEM  CEPBUCHbLIMU
LieHTpamu;

b) n3-3a MCNonb30BaHMA HEOPUrMHANBHBIX 3amnacHbIX Ya-
cTew;

C) N3-3a HEBbINONHEHUA YKa3aHWA 1 MONOXEHWN, npuse-
[IEHHbIX B PYKOB
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a DIFETTI

CAUSE

RIMEDI

La pompa non parte

- non arriva corrente
- girante bloccata,intervento
protezione termica

- controllare che ci sia la tensione
adeguata nella rete elettrica

- smontare e pulire la pompa

- shloccare la pompa

La pompa non aspira

- la valvola di aspirazione non &
nell’acqua

- COrpo pompa senza acqua

- aria nel tubo di aspirazione

- valvola di aspirazione che perde

- valvola di aspirazione ostruita

- ¢ stata oltrepassata la profondita
di aspirazione max.

- collocare la valvola di aspirazione
inacqua

- riempire d’acqua il tubo in
aspirazione

- controllare la tenuta del tubo
di aspirazione

- pulire la valvola di fondo

- controllare la profondita
d’ aspirazione

Mandata insufficiente

- profondita d’aspirazione troppo
elevata

- valvola di fondo ostruita

- il livello dell'acqua si abbassa
velocemente

- capacita della pompa ridotta a
causa di materiali estranei

- controllare la profondita
d’aspirazione

- pulire la valvola di fondi

- collocare la valvola di fondo
pill in profondita

- pulire la girante e sostituire
le parti usurate

Interruttore termico blocca la pompa

- motore sovraccarico a causa di
troppa frizione

- smontare e pulire la pompa,
evitare I'aspirazione di materiale
estraneo. Aspettare fino a quando
il termico si ripristina (circa 20 min.)

FAULTS

CAUSES

REMEDIES

Pump does not start

- lack of electrical current
- rotor blocked , thermal
protection tripped

- make sure the mains voltage is
suitable

- disassemble and clean the pump

- unclamp the pump

Pump does not suck

- intake valve not in water

- no water in pump body

- air in suction pipe

- intake valve leaks

- intake valve clogged

- max.suction depth exceeded

- pump intake valve in water
- fill suction pipe with water
- check suction pipe seal

- clean valve thoroughly

- clean suction basket

- check suction depth

Insufficient delivery

- too high suction depth

- foot valve obstructed

- water level goes down rapidly

- reduced pump capacity due
to foreign bodies

- check suction depth

- clean valve thoroughly

- situate foot valve deeper

- clean rotor and replace worn-out parts

Thermal switch stops the pumps

- motor overload caused by
excessive friction

- disassemble and clean pump take
measures to prevent suction of
foreign material. Wait until the
thermal switch reacts ( approx.20 min.)




PANNE

®

CAUSES

SOLUTIONS

La pompe ne se met pas en route

- le courant n’arrive pas
- déclenchement du disjoncteur

- contrélez la tension de secteur
- démontez et nettoyez la pompe
- débloquez la pompe

La pompe n’aspire pas

- la vanne d’aspiration n’est pas
immergée

-iln’y a pas d’eau dans la pompe

-ily a de I'air dans le tuyau d’aspiration

- le clapet de pied a des fuites

- le clapet de pied est engorgé

- la profondeur d’aspiration maximale
a été dépassée.

- Immergez la vanne d’aspiration

- remplissez d’eau le tuyau d’aspiration

- controlez I'étanchéité du tuyau
d’aspiration

- nettoyez le clapet de pied

- contrélez la profondeur d’aspiration

Refoulement insuffisant

- la profondeur d’aspiration maximale
a 6té dépassée

- le clapet de pied est engorgé

- le niveau d’eau s’abaisse trop
rapidement

- rendement de la pompe insuffisant
en raison de la présence de corps
étrangers

- controlez la profondeur d’aspiration
- nettoyez le clapet de pied
- placez le clapet de pied
plus profondément
- nettoyez la roue et changez
les piéces usées.

Déclenchement du disjoncteur

- surcharge du moteur par trop
de friction

- démontez et nettoyez la pompe,

empéchez toute aspiration de corps
étrangers, attendez le réenclenchement
du disjoncteur (20 mn environ).

DEFECTOS

®

CAUSAS

SOLUCIONES

La bomba no arranca

- no llega corriente
- rodete bloqueado, intervencion de
la proteccion térmica

- controlar que haya tension adecuada
en la red eléctrica

- desmontar y limpiar la bomba

- desbloquear la bomba

La bomba no aspira

- la valvula de aspiracién no esta en
el agua

- cuerpo bomba sin agua

- aire en el tubo de aspiracion

- vélvula de aspiracion que pierde

- valvula de aspiracion obstruida

- se ha superado la profundidad de
aspiracion max.

- colocar la valvula de aspiracion en el agua

- llenar de agua el tubo en la aspiracion

- controlar la retencion del tubo de
aspiracion

- limpiar la valvula de fondo

- controlar la profundidad de aspiracion

Salida insuficiente

- profundidad demasiado elevada

- valvula de fondo obstruida

- la presion del agua baja rapidamente

- capacidad de la bomba reducida a
causa de materiales extrafios.

- controlar la profundidad de aspiracion

- limpiar la vélvula de fondo

- colocar la vélvula de fondo més
profundamente

- limpiar el rodete y sustituir las piezas
desgastadas.

El interruptor térmico bloquea
la bomba

- Motor sobrecargado a causa de la
excesiva friccion

- desmontar y limpiar la bomba, evitar la
aspiracion de material extrafio.
Esperar hasta que el térmico se
restablezca (unos 20 min.)




®

AVARIA

CAUSAS

SOLUGOES

A bomba nao arranca

- A corrente ndo chega
- Turbina presa

- Veja a tensdo se estd adequada na rede
- Desmontar e limpar a bomba
- Desbloquear a homba

A bomba nao aspira

- A vélvula de aspiragdo nao
estd na dgua

- Corpo da bomba sem dgua

- Ar no tubo de aspiragao

- Vélvula de aspiragdo rota

- Vélvula de aspiragao obstruida

aspiragdo

- Ultrapassou-se a altura maxima de

- Colocar a vélvula de aspiragdo na dgua
- Encher de 4gua o tubo de aspiracao
- Controlar a retencdo do tubo
de aspiracao
- Limpar a vélvula de fundo
- Controlar a profundidade de aspiragdo

Saida insuficiente

- Valvula de fundo obstruida

- Capacidade da bomba reduzida
por causa de materiais estranho

- Profundidade demasiada elevada

- A pressdo de dgua baixa rapidamente

- Controlar a profundidade

- Limpar a valvula de fundo

- Colocar a vélvula de fundo mais
profundamente

- Limpar a turbina e substituir as pecas
gastas

0 interruptor bloqueia a homba

- Motor em sobrecarga por causa
de friccdo excessiva

- Desmontar e limpar a bomba.
Evitar a aspiracdo de material estranho.
Esperar até que o interruptor estabilize
(uns 20 min)

®UD HeucnpasHocTb

Bo3mOXXHbIe NPUYUHDI

Cnocob6bl ycTpaHeHuA

Hacoc He BkntovaeTcA

- OTCYTCTBUE HanpAXeHuA
- poTop 3abnokuposaH, cpaboTana
TennosanA 3awmTa

- yﬁeﬂVITer B Hann4mn nogxonALlero Harnpaxe-
HUA B CEeTU

- pazbepuTe N O4NCTUTE HAcoC

- pasbnokumpyTe Hacoc

Hacoc He BcacbiBaeT
YKUAKOCTb

- BMYCKHOA KnanaH He Morpy>eH B
XNAKOCTb
- B HACOCe HET XXNAKOCTN

- BO BcacblBatoLLeln Tpybe Hacoca Hax

AMTCA BO3AYyX

- HanM4ne NPOTEYKM BO BMYCKHOM
KnanaHe

- 3aCOPEH BYCKHOM KnanaH

- NpeBbllleHa MakcnmanbHaA rnyﬁmua
BCacCbIBaHNA XXUAKOCTU

- ONyCTUTE BNYCKHOW KnanaH B XXUAKOCTb

- 3aMoNHUTE BCACbIBAOLLYIO TPYOY KUAKOCTbIO
- NpOBepbTE YNIOTHEHWE BMNYCKHOTO KnanaHa
- TLWaTenbHO 04YMCTUTE KranaH

- O4MCTUTE BCacblBaoLWMA hunbTp

- NpoBepbTe rMy6UHY BCaCbIBaHWA XWUAKOCTU

Cnabblit Hanop XXUAKOCTU

- cnuwkom 6onbluan BbicoTa
BCaCbIBaHWA XWOKOCTN

- 3aCOpeH BCacbIBaoLLMIA KnanaH

- BBICTPO CHIXKAETCA YPOBEHb XUAKOCTU
- MPOM3BOANTENBHOCTL HACOCa CHUXEHA
13-3a HaIN4MA NOCTOPOHHUX TEnN

- NpoBepbTe MMy6uHY BCacbIBaHWUA XUAKOCTU
- TWaTeslbHO O4YUCTUTE KnanaH
- ONyCTUTEe HXe BCacbIBaloLWMin KnanaH

- O4YUCTUTE POTOpP Hacoca N 3aMeHUTe U3HOLEeH-
Hble fetanm

Tennosan 3awuTa
OTKJIl04aeT Hacoc

- neperpys3ka asurarena n3-3a rnosbl-
LLUEHHOro TpeHnA

- pa3bepuTe 1 o4mcTUTe Hacoc. MpumnTe Mepbl
[NA NpefoTBpaLLEeHNA BCACbIBaHWNA NOCTOPOH-
HUX NpeameToB. MofoxanTe, noka Tennosan
3awmTa oTKMIoYMTCA (MPUMEPHO 20 MUHYT)
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Informazioni sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche in ottemperanza alla direttiva
2002/96 CE (RAEE).

Attenzione: per smaltire il presente prodotto non utilizzare il normale bidone della spazzatura.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizione attuate dagli Stati membri, i privati residenti nella UE possono conferire gratuitamente
le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate a centri di raccolta designati.

In caso di difficolta nel reperire il centro di raccolta autorizzato allo smaltimento, interpellare il rivenditore dal
quale ¢ stato acquistato il prodotto. _
La normativa nazionale prevede sanzioni a carico dei soggetti che effettuano lo smaltimento abusivo o I'abbandono
dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Information on the disposal of electric and electronic equipment in compliance with directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment must be handled separately and in compliance with the regulations relating to the treatment,
recovery and recycling of the said products.

In accordance with the regulations applied in the member States, private users resident in the EU can take used electric and electronic
equipment free of charge to designated collection centers.

If you experience difficulties in locating an authorized disposal center, consult the dealer from whom you purchased the product.

The national regulations provide sanctions against whoever unlawfully disposes of or abandons waste of electric or electronic equipment.

®

Informations sur I’élimination des appareillages électriques et électroniques en conformité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas utiliser la poubelle ordinaire.

Les appareillages électriques et électroniques usagés doivent étre gérés séparément et en conformité avec la législation régissant le
traitement, la récuparation et le recyclage de ces produits.

Suite aux dispositions en vigueur dans les Etats membres, les particuliers résidant en UE peuvent porter gartuitement les appareillages
électriques et électroniques usagés aux centres de récolte désignés.

En cas de difficultés pour trouver le centre de récolte autorisé a I'élimination, veuillez interpeller le revendeur qui vous a vendu I'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions a la charge des sujets qui abandonnet ou éliminent les déchets d’appareillages électriques
ou électroniques de fagon illégale.

®

Informaciones sobre el desguace de aparatos eléctricos y electrénicos en conformidad con la directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencion: no utilizar la normal lata de la basura para desguazar el presente producto.

Los aparatos eléctricos y electrénicos necesitan un manejamiento saparado en conformidad con la legislacion que require el tratamiento,
la recuperacion y el reciclaje de los dichos productos.

En conformidad con las disposiciones vigentes en los Estados miembros, los particulares residentes en la UE pueden llevar gratuitamente
los aparatos eléctricos y electronicos de uso a centrales de recoleccién designadas. En caso de dificultades para localizar la central de
recoleccion autorizada para el desguace, sirvanse consultar el rivendidor donde el producto fué comprado.

La normativa nacional preve sanciones a cargo de sujetos que abandonan ¢ desguazan los desechos de aparatos eléctricos 6 eléctronicos
en forma abusiva.

©,

Informationen zur Entsorgung von Elektrogerédten sowie elektronischen Gerdten gemaB Richtlinie 2002/96 CE (RAEE).

Hinweis: verwenden Sie nicht den normalen Hausabfall, um dieses Produkt zu beseitigen.

Gebrauchte Elektrogeréte sowie elektronische Gerdte miissen separat, geméB der Gesetzgebung, welche die sachgemédBe Behandlung,
Verwertung und das Recycling dieser Produkte vorschreibt, verwertet werden.

Geman aktueller Anordnungen der Mitgliedsstaaten kdnnen private Haushalter der EU die gebrauchten Elektrogeréte sowie elektronische
Gerate kostenlos zu den dafiir vorgesehen Miillverwertungszentren bringen.

Die nationalen Anordnungen sehen Sanktionen gegen diejenigen vor, die Abfélle von elektrischen oder elektronischen Geréten rechtswidrig
entsorgen oder verlassen.

®

Informagdes a respeito da eliminacéo de aparelhos eléctricos e electrénicos conforme disposto na directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencdo: ndo elimine este produto deitando-o nos recipientes de lixo normais.

0Os aparelhos eléctricos e electronicos devem ser tratados em separado e segundo a legislacao que prevé a recuperacao, a reciclagem
e tratamento adequados de tais produtos.

Segundo as disposices actuadas pelos Estados-membros, os utilizadores domésticos que residam na Unido Europeia podem entregar
gratuitamente os aparelhos eléctricos e electronicos usados em centros de recolha autorizados.

Se for dificil localizar um centro de recolha autorizado para a eliminagao, contactar o revendedor onde se comprou o produto.

A legislacao nacional prevé sancdes para aqueles que efectuam a eliminacdo abusiva de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
ou os abandonam no meio ambiente.



@

Informatie over het milieuvriendelijk afvoeren van elektronische installatie volgens richtlijn 2002/96 CE (RAEE)

Opgepast: product niet meegeven met normaal huisvuil ophaling.

Gebruikte elektrische en elektronische apparaten moeten apart worden verwerkt volgens de wet van het de

verwerking, hergebruiking en recyclage van het product.

Overeenkomstig de regeringen die in de lidstaten worden toegepast, de privé gebruikers wonende in de EU kunnen

gebruikte elektrische en elektronisch kosteloos inleveren in aangewezen inzamelingscentra.

Als u moeilijkheden ondervindt met het vinden van een inzamelingscentrum, neem dan contact op met de dealer

waar u het product heeft aangekocht. De nationale regeringen verstrekken sancties tegen personen die afval van _
elektrisch of elektronisch materiaal wegdoen of onwettig achterlaten.

©,

Information om deponering av avfall som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska produkter i enlighet med direktiv
2002/96 CE (WEEE).

Observera! Slang inte denna produkt i den vanliga soptunnan

som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska maste hanteras separat och i enlighet med lagstiftningen som kraver behandling,
atervinning och ateranvandning av sadana produkter.

| enlighet med bestdimmelserna som antagits av medlemsstaterna far privatpersoner som &r bosatta inom EU kostnadsfritt [imna in
uttjanta elektriska och elektroniska produkter till speciella uppsamlingsstallen.

Om du har svarighet att hitta en uppsamlingsplats som ar auktoriserad for deponering, vand dig till distributéren dar du har kopt
produkten.

Den nationella lagstiftningen omfattar sanktioner for den som pa olagligt sétt deponerar eller Gverger avfall bestdende av elektriska och
elektroniska produkter.

Informationer om bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr i overensstemmelse med direktiv 2002/96/EF (WEEE).

Advarsel: brug ikke den normale affaldsbeholder til bortskaffelse af dette produkt.

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr skal behandles separat i henhold til lovgivningen, der krever passende behandling, genvinding og
genbrug af disse produkter.

| henhold til bestemmelserne, der er ivarksat af EU-landene, kan privatpersoner, der er bosat her, gratis aflevere brugt elektrisk og
elektronisk udstyr til udvalgte indsamlingscentre.

Hvis det er vanskeligt at finde et opsamlingscenter, der har tilladelse til bortskaffelse, bedes De kontakte forhandleren, hvor produktet
er kabt. Det nationale normativ forskriver sanktioner for dem, der foretager ulovlig bortskaffelse eller efterladelse af elektrisk og elektronisk
udstyr.

@

Tietoja sahkdisten ja elektronisten laitteiden havittamisesta direktiivin 2002/96/EY (WEEE) mukaisesti.

Huomio: Tété tuotetta ei saa heittad tavalliseen jatesailiéon

Kaytetyt séhkoiset ja elektroniset laitteet taytyy havittad erikseen ja se on tehtévé ndiden tuotteiden kasittelyd, talteenottoa ja kierratysta
koskevien lakien mukaisesti.

Mikéli hdvittdmiseen valtuutettua kerdyskeskusta on vaikea l6ytda, kysy asiaa jalleenmyyjaltd, jolta tuote on ostettu.

Kansalliset asetukset madradvat rangaistuksen henkildille, jotka havittdvat sahkoiset ja elektroniset laitteet vaarin tai jattévét ne heitteille.

O,

Informasjon om avhending av elekiriske og elektroniske apparater i henhold til direktivet 2002/96 CE (RAEE).

Advarsel: dette produktet skal ikke kastes sammen med det vanlige avfallet

Utbrukte elektriske og elektroniske apparater skal tas hand om pa annen mate og i samsvar med loven, som krever korrekt behandling,
gjenvinning og resirkulering av slike produkter.

| henhold til bestemmelsene i medlemslandene, kan private som er bosatte i EU gratis innlevere de brukte elektriske og elektroniske
apparatene til bestemte innsamlingssentre.

Dersom du har problemer med a finne et autorisert innsamlingssenter, bar du kontakte forhandleren der du kjopte produktet.

Loven straffer den som ikke tar hand om avfall pa korrekt vis eller etterlater elektriske og elektroniske apparater i miljget.

MAnpopop>eq yla Tn d1dBeon Tou NAeKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU eEOTTALONOU oUPpwva pe Tnv odny>a 2002/96/EK
(AHEE).

Mpoooxn: yla ™ didbeon autoU Tou TTPOIOVTOG UN XPNOLHOTIOLESTE TOUG KOLVOUG KABOUG AMOPPLUHATWY

OL NAEKTPIKEG KAL NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG TIPETEL va dlaTBevTal XwPLoTd Kal oFppwva e TNy loxtouoa vopobeosa
TIOU amalte> TNV eMegepyaoca, TNV avakTnon Kal TNV avakikAwon Twv mpoidvIwy auTt®v.

MeTd TV epappoyn Twv dlatd&ewyv amd Ta KPATn HEAN, OL IBLWTEG TTOU KATOIKOUV 0TV Eupwmaikr) ‘Evwon pmopouv
va mapad>douv dwpedv TIG NAEKTPLKES KAl NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG 0€ €E0UCLODOTNHEVA KEVTPA CUANOYNG *.

Ze MEPTITWON TOU SUOKOAEUOETE VA EVTOTOETE TO £E0UCLODOTNHEVO KEVTPO OUANOYNG, ameuBuvBeste 0TO KATAOTNHA
and TO 000 AyopAoate To MPoidv.

H £0vikr] vopoBeo»a mpo, Aémel KUPMOELG Yia Toug umeUBuvouq Tng mapdvoung dtdBeong 1y TNG eyKATAAEIWNG TwV
AmopPPLUHAT®WY NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU eEOTALOMOU.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

EG-Konformitatserklarung

Wir erkléren, dass die Artikel im vorliegenden Heft mit den folgenden Richtlinien konform sind:

© 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - ViHz wie auf dem Typenschild angegeben, Punkt auf der Kurve bei Qmax)—-LpA gemessener Wert < 70 dBAR:1m - H:1,6m)

(P222,2 W - ViHz wie auf dem Typenschild angegeben, Punkt auf der Kurve bei Qmax—+LpA gemessener Wert < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
© 2014/35/CE o 2014/30/CE

0/14/CE
(Pw 2 «w ViHz e aufdem Typenschid
(P222,2 KW - VHz wie auf dem

o

94 JBALWA garantierter 95

ben, Punk! aufder Kurve Qmax}-
Punit aufder Kurve Qma)—LW/

Verfahren: Anhang V!
Verfafren: Anhang V

Anwendete harmonisierte Normen:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN 1SO 12100/ENG1000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

EC declaration of conformity

We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz rated, curve point at Qmax— LpA measured < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 kW - V/Hz rated, curve point at Qmax- LpA measured < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE e 2014/30/CE

©2000/14/CE
(P2<2,2 kW - Vifrated Hz, curve point at Qmax)-» LWA measured 84 dBA/LWA guaranteed 85 dBA/Procedure followed: Enclosure V
(P222,2 kW - Virated Hz, curve point at Qmax)- LWA measured 94 dBA/LWA guaranteed 95 dBA/Procedure followed: Enclosure V

Applied harmonized standards:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

Déclaration CE de Conformité

Nous declarons que les articles de ce livret sont déclarés conformes aux Directives suivantes
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz d'aprés plaque, point en courbe au Qmax— LpA mesuré < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - V/Hz d'aprés plaque, point en courbe au Qmax— LpA mesuré < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE o 2014/30/CE

©2000/14/CE

- (P2<2,2 KW - VIHz d'aprés plague, point en courbe au Qmax)- LWA mesuré 84 dBA/LWA garanti 85 dBA/Procédure suivie: Annexe \/

(P222,2 kW - VIHz d'aprés plaque, point en courbe au Qmax)—+ LWA mesuré 94 dBA/LWA garanti 95 dBA/Procédure suivie: Annexe \/

Normes harmonisées appliquées:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

Dichiarazione CE di conformita

Si dichiara che gli articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:
© 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz di targa, punto in curva a Qmax-» LpA misurato < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz di targa, punto in curva a Qmax-+ LpA misurato < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE o 2014/30/CE

©2000/14/CE (D.Lgs 262/02 - Art. 13)

(P2<2,2 kKW - V/Hz dii targa, punto in curva a Qmax)—LWA misurato 84 dBA/LWA garantito 85 dBA/Procedura seguita: Allegato V
(P222,2 kW - V/Hz di targa, punto in curva a Qmax]-LWA misurato 94 dBA/LWA garantito 95 dBA/Procedura seguita: Allegato V
Norme armonizzate applicate:

© EN60335-1/ENG0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN IS0 3744

Conformverklaring E.G.

Men verklaart dat de artikels van deze handleiding overeenstemmen met de volgende Richtlijnen:
* 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz van plaatje, punt in bocht bij Qmax- LpA Gemeten < 70 dBA/R:1m - H:16m)

(P222,2 KW - V/Hz van plaatje, punt in bocht bij Qmax— LpA Gemeten < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

 2014/35/CE » 2014/30/CE

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz van plaatie, puntin bocht bij Qmax)-» Gemeten LWA 84 dBA/LWA gegarandeerd 85 dBA/Gevolgde procedure: Bijlage V
(P222,2 kW - V/Hz van plaatje, puntin bocht bij Qmax)-» Gemeten LWA 94 dBAILWA gegarandeerd 95 dBA/Gevolgde procedure: Bilage V

Toegepaste Overeenkomstige Normen:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

Declaracion CE de conformidad

Se declara que los articulos del presente libro son conformes a las siguientes Directivas:
© 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - VIHz nominal, punto en curva Qmax-» LpA medido < 70 dBA/R:1m - H .6l

(P222,2 kW - V/Hz nominal, punto en curva Qmax- LpA medido < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE e 2014/30/CE

©2000/14/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz nominal, punto en curva Qmax)- LWA medido 84 dBA/LWA garantizado 85 dBA/Procedimiento adoptado: Anexo V
(P222,2 kW - V/Hz nominal, punto en curva Qmax)-» LWA medido 94 dBA/LWA garantizado 95 dBA/Procedimiento adoptado: Anexo V/
Normas Armonizadas aplicadas:

* ENB0335-1/ENB0335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

Declaragdo de conformidade CE

Declara-se que os artigos do presente livrete estdo em conformidade com as seguintes directivas:
© 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax- LpA medido < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax- LpA medido < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE e 2014/30/CE

©2000/14/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax)- LWA medido 84 dBA/LWA garantido 85 dBA/procedimento seguido: Anexo V
(P222,2 KW - V/Hz de placa, punto da curva a Qmax)— LWA medido 94 dBA/LWA garantido 95 dBA/procedimento seguido: Anexo V
Normas Harmonizadas aplicadas:

 ENB0335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN IS0 3744

EC overensstemmelseserklzering

Erkleerer, at emnerne i denne vejledning stemmer overens med de felgende Direktiver:
* 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz pa skiltet, punkt i kurven med Qmax-— LpA malt < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz pa skiltet, punkt i kurven med Qmax-» LpA mélt < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE » 2014/30/CE

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - V/Hz A skiltet, punkt | kurven Qmax)- LWA malt 84 dBA/LWA garanteret 85 dBA/Udfort procedure: Bilag V
(P222,2 KW - ViIHz pa skiltet, punkt i kurven Qmax)- LWA malt 94 dBA/LWA garanteret 95 dBA/Udfort procedure: Bilag V

Anvendte Harmoniserede standarder:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

EU-forsékran om Gverensstémmelse

Artiklarna i denna manual deklareras éverensstdmmande med féljande direktiv:
 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - Vlberaknad Hz, Punkten pa kurvan vid Qmax-» LpA uppmétt < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - V/beraknad Hz, Punkten pé kurvan vid Qmax-s LpA uppmitt < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

 2014/35/CE » 2014/30/CE

©2000/14/CE
(P2<2,2 KW - Viberaknad Hz, punkten pa kurvan vid Qmax)—LWA uppmétt 84 dBA/LWA garanterat 85 dBA/Procedur f6ljd: Bilaga V
(P222,2 kW - Viberaknad Hz, punkien pa kurvan vid Qmax)—LWA uppmatt 94 dBA/LWA garanterat 95 dBA/Procedur foljd: Bilaga V'

Applicerade Harmoniska Normer:
« ENB0335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN IS0 3744

EU vaatimustenyhdenmukaisuusilmoitus

Todistamme etta oheisessa kirjassa olevat tuotteet tayttavét seuraavat Direktiivit:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz kyyltii, Kohta kurvissa Qmax-— LpA mitattu < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz kyyltil, Kohta kurvissa Qmax- LpA mitattu < 80 dBA/R:1m - H:16m)

© 2014/35/CE e 2014/30/CE

© 2000/14/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz kyyltii, kohta kurvissa Qmax)- LWA mitattu 84 dBA/LWA vakuutettu 85 dBA/Suoritetut toiminnot: Liite V
(P222,2 kW - Vi/Hz kyyltii, kohta kurvissa Qmax)-» LWA mitattu 94 dBA/LWA vakuutettu 95 dBA/Suoritetut toiminnot: Liite V
Kaytetyt sopusointuiset standardit:

* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EEN IS0 3744

Overensstemmelseserklaering EU

En bekrefter at artiklene i denne boken er i samsvar med folgende direktiver og retningslinjer:
* 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz som pa metallplate, svingpunkt Qmax— LpA malt < 70 dBA/R:1m - H:16m)

(P222,2 KW - V/Hz som pa metallplate, svingpunkt Qmax-» LpA mélt < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

© 2014/35/CE # 2014/30/CE

©2000/14/CE
(Pzd 2 KW - VIHz som pa metallplate, svingpunkt Qmax)-» LWA mélt 84 dBAILWA garantert 85 dBA/Fremgangsmte fulgt: vedlegg V
(P222,2 KW - V/Hz som pa metallplate, svingpunkt Qmax)-» LWA malt 94 dBA/LLWA garantert 95 dBA/Fremgangsmate fulgt: vedlegg V

Anvendte Overensstemte Normer:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN 1SO 12100/ENG1000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

BEBAIQZH ITAHPQTHTOX KANONIZMQN THX CEE

Anwvrat 611 Ta i8N Tou TAP6VTg YxIpLBiou ival ouppwva aTiq akohoudg 03Nyig:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - V/Hz mvaxida, onueto omy Kotk Qmax- LA pétpnon < 70 dBA/R:1m - H:1 6m)
(P222,2 KW - VIHz mvakidag, onpeto omy kayurbln Qmax— LpA wérpnon < 80 dBA/R:1m - H:16m)

© 2014/35/CE o 2014/30/CE

©2000/14/CE
P22 Vv onloumy ki QL1 tn B4 BAWAE m 85 BAooudo e b oo
P22 Vi v oo oy ey O -LWA T oo V

E®APMOT'H KANONQN THE CEE:
* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN IS0 3744




DICHIARAZIONE DI CONFORMIT

CE UYGUNLUK BEYANNAMESI

Kitapgikta bulunan tirtinlerin asagidaki direktiflere uygun oldugunu beyan ederiz:
« 2006/42/CE .

(P2<2,2 kW - V/Hz nominal degeri,Qmax. da egri noktas) - Olgtilen LpA < 70 dBA/R:1m - H:1 6m)
(P222,2 kW - V/Hz nominal degeri,Qmax. da egri noktas’) - Olgiilen LpA < 80 dBA/R:1m - H:1 6m)

 2014/35/CE » 2014/30/CE

© 2000/14/CE
(P2<2,2 KW - VI/Hz nominal degeri,Qmax. da egri noktas) dlciilen LWA 84 dBA/Garanti edilen LWA 85 dBA/kzlenen prosediir: Ek \/
(P222,2 KW - V/Hz nominal degeri,Qmax. da egri noktas)-» olctilen LWA 94 dBA/Garanti edilen LWA 95 dBA/lzlenen prosedir: Ek V/

Uygulanan harmonik standartlar:
© EN60335-1/ENG0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN 1SO 3744

Deklaracja zgodn sci z normami EWG

Oswiadcza sig, ze artykuly zawarte w podreczniku s zgodne z ponizszymi dyrektywami:
 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax- LpA mierzony < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 kW - V/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax-+ LpA mierzony < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

 2014/35/CE » 2014/30/CE

© 2000/14/CE
(P2<2,2 kW - V/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax}-LWA mierzony 84 dBA/LWA gwarantowany 85 dBA/Procedura zastosowana: Zakacznik V
(P222,2 KW - V/Hz tabliczki, punkt na krzywej Qmax}-» LWA mierzony 94 dBAILWA gwarantowany 95 dBA/Procedura zastosowana: Zakacznik V'

Normy Skoordynowane Stosowane:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

ES Prohlaseni o shodé ] » ) o
Prohlasujeme, Ze vjrobky uvedené v tomto ndvodu uspokojujf pozadavky nasledujic ch Smérmic:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - jmenovité hodnoty V/Hz bod Kfivky pfi Qmax-+ LpA méfeno < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pfi Qmax- LpA méfeno < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE e 2014/30/CE

© 2000/14/CE
1P2<2 2 kW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pi Qmax— LWA méfeno 84 dBA/LWA garantovano 85 dBA/Postup podie:
Prilohy V.
(P222,2 kW - jmenovité hodnoty V/Hz bod kfivky pfi Qmax-» LWA méfeno 94 dBA/LWA garantovano 95 dBA/Postup podle:
Piilohy V.

Normy pouzité k posouzeni shody:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

Potvrda Evropske Zajednice o sukladnosti uredaJa sa evropskim normama
Kijelenik, hogy az ebben a kézlkanyvben targyalt termékek a kovetk megfelelden kesztek:

 2006/42/CE
(P2<2,2 KW - VIHz a téblén, Pont a gorbén a legnagyobb hozamnél-» LpA mért < 70 dBA/R:m - H1 6m)

(P222,2 KW - V/Hz a tablan, Pont a gbrbén a legnagyobb hozamnal-» LpA mért < 80 dBA/R:1m - H:16m)
 2014/35/CE » 2014/30/CE

© 2000/14/CE

(P2<2,2 KW - VilHz a tabién, Pont a gérbén a legnagyobb hozamnél)-»LWA mért 84 dBA/ILWA garantalt 85 dBA/Eljéras szerint: Melléklet V
(P222,2 KW - V/Hz a tablan, Pont a gdrbén a legnagyobb hozamnal)-»LWA mért 94 dBA/LWA garantait 95 dBA/Eljaras szerint: Melléklet V
Primijenjene su slijede ce uskladene norme:

 ENB0335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENB2233/EN IS0 3744

Cauaetenbcteo o cootsecTun CE (EK)
‘3aRBNAM, YTO W3R, YMIOMAHYTbI B HACTORLLYE MHCTRYKLIW, COOTBTCTBYIOT CRAYIOLLMAM [pKTUBaM:

« 2006/42/CE
(P2<2,2 kW - V/HomuHanbHbi I, Touka Ha Kpvsoi Qmax-— umeperHbiii LpA < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 kW - V/HomuHanbHbiif My, TO4Ka Ha Kpueoi Qmax-— uamepenbiit LpA < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE o 2014/30/CE

ALNASS
i LAY

i LWA85 dBAB:
LW

2000/ 14/CE
(P To4Ka Ha kpueoit O
(P22 z kW H iy, (B0t

IpuMeHeHHbIe rapMOHIU30BaHHbIE HOPMb:
© EN60335-1/ENBO335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN ISO 3744

EB atitikties deklaracija
Visos prietaiso dalys, iSvardytos Siame leidinyje, atitinka $ias direktyvas:
» 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - Vlesant maksimaliam nasumui ir nominaliam dazniui, kreives taskas—ismatuotas LpA < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 kW - Viesant maksimaliam naSumui ir nominaliam dazniui, kreives taskas-imatuotas LpA < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

 2014/35/CE e 2014/30/CE

 2000/14/CE
[P2<Z 2 KW - Vesant maksimaliam naSumu ir nominaliam dazniu, kreives taskas— \smammas LWAB4 dENgaramumas LWA 85 dBAV priedas
(P222,2 kW - Vllesant maksimaliam nasumui ir liam dazniui, kreivés f LWA94 WA 95 dBANV priedas

Taikyti Sie harmonizuoti standartai:
 EN60335-1/EN60335-2-41/EN 1SO 12100/ENG1000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

EC vastavustunnistus
Kinnitame, et selles triikises esitatud teave on vastavuses jargmiste direktiividega:

« 2006/42/CE
(P2<2,2 kW - V/arvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel- LpA mdddetud < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 kW - V/arvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel- LpA mé6detud < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)

 2000/14/CE
(P2<2,2 kW - Viarvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel)-»LWA maddetud 84 dBALW, teeritud 8¢ toimingud: Liide V
(P222,2 KW - Viarvutatud Hz, kdverpunkt max. tootlikusel)- LWA mdddetud 94 dBA/LWA garanteeritud 95 dBA/Sooritatud toimingud: Liide V.

Izjavijujemo da su proizvodi iz ovog prirucnika u skladu sa slijedecim Direktivama:
« 2006/42/CE
(P2<2,2 kW - V/Hz a tablan, Pont a gorbén a Qmax— LpA mért < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz a tablan, Pont a gorbén a Qmax— LpA mért < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE » 2014/30/CE

Kasutatud standardid:
* 2014/35/CE o 2014/301CE « ENBO335-1/ENGO335-2-41/EN IS0 12100/ENG1000-6-3/ENG2233/EN 1S0 3744
Potvrda Europske zajednice o sukladnosti uredaja sa europskim normama. o 2000/14/CE

(P2<2,2 KW - V/Hz a tabla, pont a gdrbén a Qmax)-» LWA mért 84 dBA/LWA garantalt 85 dBA/Eljaras szerint: Melléklet V
(P2=2,2 KW - V/Hz a tabla, pont a gbrbén a Qmax)-+ LWA mért 94 dBA/LWA garantalt 95 dBA/Eljaras szerint: Melléklet V

Primijenjene su slijede ce uskladene norme:
* ENB0335-1/EN60335-2-41/EN 1S0 12100/EN61000-6-3/ENB2233/EN IS0 3744

Declaratie de conformitate CE . o
Articolele din manualul de fata se conformeaza urméatoarelor Directive:
 2006/42/CE

(P2<2,2 kW - VHz al placii de identificare, Punctul de maxim al curbei debit-» LpA masurat < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222.2 KW - VIHz al placi de identicare, Punctul de maxim al curbei debit-»LpA masurat < 80 dBA/R:1m - Hi1 )

 2014/35/CE » 2014/30/CE

 2000/1 4/C E
[PMZKW ViHz al pl | curbei debif) ~LWA it 84 dBAILWA garantat 85 dBA/Procedura aplicata: Anexa \/
(P222.2 W - ViHz a\ p\acu de idenificare, Punclu\ de maxim al curbei debit]—+LWA masurat 94 dBAILWA garantat 95 dBA/Procedura aplicata: Anexa V

de idenifcars, Punclulde

Standarde armonizate aplicate:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN 1SO 3744

CE izjava o ustreznosti

Izjavljamo, da so proizvodi iz te knjizice v skladu s sledecimi direktivami:
 2006/42/CE

(P2<2,2 KW - VI/Hz po tablici, tocka na krogu pri Qmax-+LpA izmerjen < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)
(P222,2 KW - V/Hz po tablici, tocka na krogu pri Qmax- LpA izmerjen < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
 2014/35/CE » 2014/30/CE

 87/404/CE-97/23/CE (Tlacne posode: kat. 1 - Tip A)

© 2000/14/CE
(P2<2,2 kW - Vi/Hz po tabiici, toéka na krogu pri Qmax)- LWA izmerjen 84 dBA/LWA zajaméen 85 dBA/Postopek meritve: Priloga
(P222,2 KW - V/Hz po tablici, tocka na krogu pri Qmax}— LWA izmerjen 94 dBA/LWA zajaméen 95 dBA/Postopek meritve: Priloga

Uporabljeni harmonizirani normativi:
* EN60335-1/ENB0335-2-41/EN 1SO 12100/EN61000-6-3/EN62233/EN IS0 3744

2000/14/CE
(P2<2,2 kW - Virated Hz, curve point at Qmax)-+LWA d 84 dBAILW/ ieed 85 Enclosure V
(P222,2 KW - Virated Hz, curve point at Qmax)-LWA measured 94 dBAILWA guaranteed 95 dBA/Procedure followed: Enclosure V

© 2014/35/CE » 2014/30/CE
AS dao¥l B 9ot olaadd
 ENB0335-1/EN60335-2-41/EN IS0 12100/EN61000-6-3/ENG2233/EN IS0 3744

14 Ld!uLg.u-}dl et e e (R NV - I VP [ PO () RN PLY
+ 2006/42/CE )

(P2<2,2 kW - V/Hz rated, curve point at Qmax- LpA measured < 70 dBA/R:1m - H:1,6m)

(P222,2 KW - V/Hz rated, curve point at Qmax- LpA measured < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
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